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КРЕДИТЕН РИСК. КОЛИЧЕСТВЕНИ И КАЧЕСТВЕНИ ОПОВЕСТЯВАНИЯ. КРЕДИТНИ ОБЕЗПЕЧЕНИЯ. 

КОРЕДИТНИ КОНЦЕНТРАЦИИ – някои съществени аспекти 

Кредитен риск е рискът, че едната страна по финансов инструмент ще причини финансова 

загуба на другата страна, като не успее да изплати задължението си. Най- общо кредитният 

риск е свързан със загуби, поради неплащане от контрагент. 

МСФО 7 изисква оповестяване на: 

 Значението на финансовите инструменти за финансовото състояние и резултатите от 

дейността на предприятието; 

 Качествена и количествена информация относно изложеност на рискове, възникващи 

от финансови инструменти. 

Качествените оповестявания – описват целите на Ръководството, политиката и процесите на 

управление на тези рискове. 

За всеки вид риск, възникващ от финансови инструменти, предприятието оповестява, поне: 

 Рисковите експозиции и начина, по който възникват; 

 Целите, политиката и процесите за управление на риска; 

 Методите, които предприятието използва за оценяване на риска; 

 Всякакви изменения, настъпили в подлежащи на оповестяване обстоятелства.  

В случаи на налично обезпечение, то следва да се опише. Оповестява наличието на просрочени 

и обезценени активи. 

Количествените оповестявания – предоставят информация относно степента, до която 

предприятието е изложено на риск на база информацията, предоставена вътрешно на 

ключовия управленски персонал.  

За всеки вид риск, възникващ от финансов инструмент, предприятието оповестява обобщени 

количествени данни за изложеността си на този риск на база на инфромацията, предоставена 

вътрешно на ключовия управленски персонал. 

Предприятията са длъжни да оповестяват максималната си изложеност на кредитен риск в 

края на отчетния период. 

Кредитни концентрации – концентрации на риск възникват от финансови инструменти, които 

имат сходни характеристики и се повлияват по сходен начин от промените в икономическите 

или в други условия. 


